

## Po roku hodnotili podpísané memorandum

# Hlavným problémom stavbárskych profesií je nedostatok kvalifikovaných ľudí

V rámci Trenčianskeho samosprávneho kraja bolo v minulom roku podpísaných niekoľko memoránd o spolupráci so strednými odbornými školami, ktoré sú v jeho zriaďovateľskej pôsobnosti. Jedno z nich parafoval predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška s riaditeľom Strednej odbornej školy Považská Bystrica Jánom Kunovským. Zmluvnými stranami podpísaného memoranda bola tiež Trenčianska regionálna komora Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory, Cech strechárov, Cech podlahárov, Cech maliarov a osemnásť významných zamestnávateľov s regionálnou, celoštátnou, ale aj nadnárodnou pôsobnosťou. Po roku sa zmluvné strany opäť stretli a zhodnotili výsledky spoločnej spolupráce.

### SPOLUPRÁCU POCHVAĽUJÚ

- Prešiel rok a ja hodnotím túto spoluprácu veľmi pozitívne. S niektorými firmami sme mali dlhoročné partnerstvo, no pridali sa ďalšie. Pomáhajú nám nielen pri zabezpečovaní materiálu pre potreby praktického vyučovania, ale aj rôznymi školeniami pre žiakov našej školy, - zhodnotil prvý rok od podpisu memoranda riaditeľ SOŠ Ján Kunovský.

### CHÝBAJÚ ODBORNÍCI

Na spoločnom stretnutí zástupcov kraja, školy, cechov remeselníkov a firiem, zaoberajúcich sa nielen stavebníctvom, rozoberali mnohé témy. Hovorilo sa aj o nových odboroch, ktoré odporučili škole zaradiť. - Samozrejme by sme privítali rozšírenie našej siete, ale žiaľ záujem o stavebné profesie nie je až taký veľký, ako by sme očakávali my a hlavne stavebné firmy. Na stavbách pracujú ľudia bez potrebnej kvalifikácie, čo sa veľakrát odráža na kvalite vykonanej práce. Zástupcovia z cechov podlahárov a strechárov odprezentovali svoj názor, že im chýbajú vyučení odborníci a že, v súčasnosti preferovaný



duálny systém nie je stavaný pre malé firmy prípadne živnostníkov. V jednotlivých regiónoch sa niektoré profesie stávajú nedostatkovými. No nám sa však zatiaľ napriek veľkej snahe nedari nájsť žiakov na tieto odbory, - zhodnotil situáciu riaditeľ.

### MOTIVUJÚ AKO SA DÁ

Stredná odborná škola sa neustále snaží zvýšiť povedomie deviatakov a ich rodičov o možnostiach, ktoré

ponúka. Tie zahŕňajú aj benefity. - Dlhodobu od konca minulého roka robíme náboru na školách, prezentujeme študijné a učebné odbory. Žiaci základných škôl navštevujú naše dielne, kde si osvojujú rôzne manuálne zručnosti. Ponúkame žiakom rôzne benefity ako je zľavnená autoškola, zľavnená strava či možnosť študovať v športovej triede so zameraním na futbal... Najväčším benefitom, ktorý našim

absolventom ponúkame je, že po ukončení štúdia budú môcť nastúpiť do spoločnosti vo svojom obore. Budú mať isté zamestnanie. Spoluprácu s týmito firmami máme naozaj na vysokej úrovni a oni neustále hľadajú vyučených ľudí, lebo ich je nedostatok, - zhodnotil.

### TRPIA NEDOSTATKOM ĽUDÍ

Zhodnotenia spolupráce od podpisu memoranda sa zúčastnil aj Marian Mičuna, riaditeľ značky Terranova, ktorá zabezpečuje zatepľovanie budov. - V rámci našej kooperácie so strednou odbornou školou sme urobili mnoho prezentácií čo sa týka edukačného programu. Venujeme sa obnove bytových domov a doslova trpíme nedostatkom ľudí, touto otázkou sa treba zaoberať, - zhodnotil.

### AKO ĎALEJ

Zúčastnené strany sa zhodli na potrebe pokračovať v naplnení memoranda o spolupráci. Hlavným cieľom je dostať stavebné odbory do povedomia širokej verejnosti. Riaditeľ školy oboznámil zúčastnených so záujmom niekoľkých firiem vstúpiť do memoranda.

M. Kollárová